
 هندسه فصل ششم:

عبارتهای زیر را مشخص کنید.1 درستی یا نادرستی

خواهد نزدیکتر  دایره  به  بیضی  شکل  باشد،  نزدیکتر  صفر به  بیضی مرکز  از  خروج مقدار  چه  هر  الف( 

 ( 400شد.)خرداد

دوران از  حاصل  شکل  می   ب(  توپر  مخروط  صورت  به  قائمه  اضلاع  از  یکی  حول  الزاویه  قائم  مثلث  یک 

(  98باشد.)خرداد

در یکی از موقعیت ها با مولد سطح مخروطی موازی باشد و از رأس آن عبور نکند شکل حاصل  Pپ( اگر صفحه 

( 98هذلولی است.)شهریور 

75/0

xمعادلهالف( شعاع دایره ای به   2 y x+ − − =2 2 2 3  ( 400برابر .............. است.)خرداد 0

 ......... بیضی  مرکز  از  خروج  هرچه  خواهد  -)کوچکتر  .ب(  نزدیکتر  دایره  به  بیضی  شکل  بزرگتر(شود 

 ( 98شد.)خرداد

 ( 98شود.)دی پ( شکلی که از برخورد یک صفحه با یک جسم هندسی حاصل می شود، ........... آن نامیده می 

 ( 97ت( شکل حاصل از دوران یک دایره حول یکی از قطرهای آن برابر ................... است.)دی

ج( اگر صفحه ای بر محور سطح مخروطی عمود نباشد و در هیچ حالتی با مولد سطح مخروطی موازی نشود و از  

خ  ........... مخروطی  سطح  با  صفحه  تقاطع  از  حاصل  شکل  نگذرد،  بود.)بیضی رأس  - سهمی-واهد 

 ( 99هذلولی()شهریور

-دایره - چ( اگر خروج از مرکز بیضی به صفر نزدیک شود، شکل بیضی به شکل ......... نزدیک خواهدشد.)پارخط

 ( 99نقطه()شهریور
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 1 ( 97واحد است. خروج از مرکز این بیضی چقدر است؟)دی  6و قطر کوچک آن   8دریک بیضی قطر بزرگ 3

4مرکز یک بیضی افقیخروج از  4
5

)، مرکز آن ),− −4  ( 400و 99ی)د.واحد است6و طول قطر کوچک این بیضی1

 فاصله کانونی را محاسبه کنید. طول قطر کانونی والف(

 ب( مختصات نقاط دو سر قطر بزرگ این بیضی را پیدا کنید.

5/1

)اگر معادله دایره به شکل  5 )x y+ + =2 21  ( 99باشد:)دی 4

 الف( مختصات مکز دایره و اندازه شعاع دایره را بنویسید.

 ها را پیدا کنید.xب( مختصات تقاطع دایره با محور 

1 

xمعادله گسترده دایره ای به صورت 6 y x y+ − + + =2 2 6 2 6  25/1 (97می باشد، مرکز و شعاع دایره را بنویسید.)دی 0

xمعادله دایره ای بنویسید که بر خط   7 y+ =3 4 )مماس بوده و مرکز آن1 ),1  1 باشد. 2

)معادله دایره ای بنویسید که مرکز آن  8 ),0 xو بر خط  3 y− =3 4 1 ( 400)دیمماس باشد.3

معادلات9 به  دایره  دو  )وضعیت  ) ( )x y+ + − =2 21 2 xو    1 y x y+ − + + =2 2 2 4 1 مشخص  0 هم  به  نسبت  را 

 ( 98کنید.)خراد 

2 
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)وضعیت دایره  10 ) ( )x y− + + =2 22 3 yو   4 =  خط را نسبت به هم مشخص کنید. 1−

 

75/0 

xوضعیت خط  11 y+ = xو دایره  3 y x+ − − =2 2 2 3  ( 98و400را نسبت به هم مشخص کنید.)شهریور0
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)کانون های یک بیضی نقاط   12 ),1 )و3 ),−1  ( 98)دی(99)خرداد(400)خرداد است. 5

 را بنویسید. و معادله قطر بزرگ بیضی الف( فاصله کانونی و مختصات مرکز بیضی  

aب( اگر   =  بزرگ بیضی است( اندازه نصف قطر aرا پیدا کنید.)و خروج از مرکز قطر کوچک اندازه باشد. 6

 

2 

بزرگ   13 قطر  افقی طول  بیضی  قطر کوچک    8در یک  فاصله    6و طول  است.  به دست واحد  را  بیضی  کانونی  ی 

 ( 98آورید.)خرداد

 

1 

باشیم  14 داشته  بیضی  یک  در  aاگر  = bو 5 = را  3 بیضی  این  کانونی  ی  فاصله  اندازه  صورت  این  محاسبه در 

 ( 98کنید.)شهریور

 

75/0 

)کانون های یک بیضی نقاط 15 ),2 )و 5 ),−2 aو3 = است.مختصات مرکز و اندازه قطر کوچک بیضی را به دست    5

 ( 99.)شهریورآورید

 

1 

 ( 400است.)شهریورواحد  4و قطر کوچک  6در یک بیضی افقی، طول قطر بزرگ  16

)اگر مرکز بیضی نقطه ای با مختصات ),4  باشد:  5

 الف( فاصله کانونی بیضی را پیدا کنید. 

 ب( مختصات نقاط دو سر قطر بزرگ را بنویسید. 

 

1 

)مرکز دایره ای، نقطه  17 ),O −2  است. این دایره  3

xروی خط   y− + =2 4 2  جدا می کند.    6وتری به طول 0

 ( 400معادله دایره را بنویسید.)خرداد
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  فصل ششم پاسخنامه                                                            

 75/0        پ( نادرست     (123ب( درست)ص     (131الف( درست )ص 1

 ( 126بیضی )ص ج( ت( کره تو خالی    (124پ( سطح مقطع)ص    (131کوچکتر )ص(       ب( 137)ص 2الف(  2

 چ( دایره  
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 : احتمالفصل هفتم    

 کنید. درستی یا نادرستی عبارت های زیر را مشخص  1

)متمم آن باشد، در این صورت:A.و باشدSپیشامدی از فضای نمونه ایAالف( اگر  ) ( )P A P A+ =  ( 97)خ 1

 ( 98از هم مستقل هستند هر گاه با هم رخ ندهند.)دی BوAب( دو پیشامد  

نمونه ایBوAاگر   پ( از فضای  Aباشند وSدو پیشامد  B   را دو پیشامد این صورت آن ها  باشد، در 

      (97هریور)شنامیم. ناسازگار می 

75/0

 ( 98ناسازگار( هستند.)خرداد -الف( دو پیشامدی که باهم رخ ندهند، دو پیشامد ........... )مستقل 2

را یک  Sهر زیر مجموعه  "فضای نمونه ای این پدیده تصادفی باشد  Sب( اگر یک پدیده تصادفی رخ دهد و 

(97)خرداد "می نامیمS..... در فضای نمونه ای  ......

....... ...  پ( خانواده ای دارای سه فرزند است.تعداد اعضای فضای نمونه ای جنسیت فرزندان این خانواده برابر 

 ( 97است.)خرداد 

پیشامد   دو  نداشته  BوAت(  تاثیریی  دیگری  وقوع  احتمال  بر  یک  هر  وقوع  هرگاه  گوییم   ............ را 

 سازگار(-ناسازگار-باشد.)مستقل

رخ داده است، به صورت ........... نمایش داده می  Bبدانیم پیشامد به شرط اینکه    Aج( احتمال وقوع پیشامد 

)شود. )( ) ( | ) ( | )P A B P A B P B A− −  (  99)شهریور −

).............  یک پدیده تصادفی باشد، در این صورت:فضای نمونه ای Sچ( اگر  )P S  (97)شهریور =

)اهد،آنگباشSپیشامد از فضای نمونه ای   یکAاگر  خ( ) ( ) ..........n A n A+ ( 97)شهریور =

75/1

سکه دیگر را با هم پرتاب میکنیم. در این آزمایش احتمال اینکه   3یک سکه را پرتاب میکنیم و اگر پشت بیاید  3

 ( 97)دی شود، چقدر است؟دقیقا یک سکه رو ظاهر 
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 ( 97شهریور: )فرزند است 3خانواده ای دارای 4

 الف( فضای نمونه ای جنسیت فرزندان این خانواده را مشخص کنید. 

 را مشخص کنید.  پسر بیشتر از تعداد فرزندان دختر باشد در آن تعداد فرزندان کهAپیشامد ب( 

5/1 

 ( 97یک تاس و یک سکه را با هم می اندازیم: )خرداد5

 الف( فضای نمونه ای این پدیده تصادفی را بنویسید.

 که در آن تاس عدد زوج و سکه پشت بیاید را مشخص کنید.Aب( پیشامد 

5/1 

لامپ به تصادف خارج می کنیم. احتمال آنکه حداقل    3لامپ سالم است.  6لامپ سوخته و    4از جعبه ای که حاوی   6

 ( 97دو لامپ سالم باشد چقدر است؟)خرداد

1 
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